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Protokół  Nr XXV/10
z  posiedzenia  sesji  Rady  Gminy  Rudka

z  dnia   12 lutego  2010  roku.

Obrady  XXV sesji  Rady Gminy  Rudka otworzył  Przewodniczący Rady Gminy pan Bogdan Kresso o  godz.  10 00  modlitwą  „Ojcze  nasz...”

Otwierając  XXV  posiedzenie  powitał  Radnych, Pana Wójta, Radcę Prawnego oraz pracowników urzędu przybyłych na dzisiejsze posiedzenie. 
Ad. pkt 1.

Obrady  odbyły  się  w  budynku  urzędu  gminy  w  sali  konferencyjnej.

Na  stan  15  radnych  w  sesji  uczestniczyło  13  radnych.
1. Pan Jan  Filipowicz

2. Pan Michał Gawrysiak

3. Pan Bogdan Kresso

4. Pan Stanisław Kryński
5. Pan Andrzej Niemyjski

6. Pan  Kazimierz  Olszewski

7. Pani Honorata Rudkowska
8. Pan Jerzy Józef Stępkowski

9. Pan Andrzej Twarowski

10. Pan Tadeusz Uszyński

11. Pan Jan Wiński

12. Pan Ryszard Wiński

13. Pan Kazimierz Zapisek
14. Pan Stanisław Żero
W posiedzeniu sesji nie uczestniczył:

1. Pan Grzegorz Marek Godlewski

2. Pan Andrzej Twarowski

Pan  Przewodniczący  stwierdził,  że  obrady  są  prawomocne. 
Ad. pkt 2.


Kontynuując przebieg posiedzenia Pan Przewodniczący stwierdził: planowany porządek obrad dzisiejszej sesji został dostarczony  do radnych po czym zwrócił się z zapytaniem czy są uwagi lub inne propozycje. 


Pan Andrzej Anusiewicz Wójt Gminy zgłosił wniosek aby do porządku obrad dzisiejszej sesji wprowadzić dodatkowy pkt w sprawie przystąpienia Gminy Rudka do realizacji projektu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego 2007 – 2013 Osi Priorytetowej IV Społeczeństwo Informacyjne Pt. „Budowa Nadbużańskiej Szerokopasmowej sieci  Dystrybucyjnej”. Jest możliwość pozyskania środków na budowę sieci szerokopasmowej w  wys. 85%. Sprawa wynikła dosłownie tydzień temu. Dlatego też postanowiliśmy również przystąpić do tej grupy.

Po zgłoszonym wniosku Pan Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem do radnych kto jest za tym aby wniosek zgłoszony przez Pana Wójta został wprowadzony do porządku obrad dzisiejszej sesji.

Na salę obrad wszedł:

1. Pan Radny Grzegorz Marek Godlewski

2. Pan Andrzej Twarowski
Wobec powyższego w posiedzeniu sesji uczestniczy 15 radnych.


W wyniku jawnego głosowania zgłoszony wniosek został jednogłośnie przyjęty przez radnych.

Wobec powyższego Pan Przewodniczący stwierdził, że  projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Rudka do realizacji projektu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego 2007 – 2013 Osi Priorytetowej IV Społeczeństwo Informacyjne Pt. „Budowa Nadbużańskiej Szerokopasmowej sieci  Dystrybucyjnej” będzie jako pkt 6 „a”. Po czym odczytał porządek obrad po wprowadzeniu zmiany:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXIV sesji Rady Gminy Rudka.

4. Informacja Wójta z pracy między sesjami.

5. Przedstawienie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Rudka.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.
6 „a” Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Rudka do realizacji projektu w ramach 
      Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego 2007 – 2013 Osi Priorytetowej 
      IV Społeczeństwo Informacyjne Pt. „Budowa Nadbużańskiej Szerokopasmowej sieci 
      Dystrybucyjnej”.
7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie obrad XXV Sesji Rady Gminy Rudka.

Innych propozycji, uwagi i zapytań nie wniesiono. 


Wobec powyższego  porządek XXV sesji został przyjęty przez radnych 15 głosami.
Ad. pkt. 3.

Pan Przewodniczący Rady przypomniał, że protokół z posiedzenia XXIV sesji Rady Gminy był do wglądu w biurze rady, po czym zwrócił się z zapytaniem czy są uwagi co do treści protokołu z w/w posiedzenia.
Uwag i zastrzeżeń co do treści protokołu nie wniesiono.


W wyniku jawnego głosowania protokół z posiedzenia sesji został przyjęty przez radnych jednogłośnie bez odczytania jego treści. (15 głosami).
Ad. pkt. 4.


Pan Wójt poinformował, że w okresie od ostatniej sesji:
- rozstrzygnięto przetarg na zakup paliwa . Wygrała firma AFOR z Bielska Podlaskiego,

- do 29 stycznia był ogłoszony nabór składania wniosków z programu PROF. Złożyliśmy wniosek na budowę sieci kanalizacyjnej w Niemyjach Starych i Kocach Borowych. Mamy zapewnienie, że wniosek zostanie załatwiony pozytywnie,
- od roku 2009 samorządy mają obowiązek ogłaszać przetarg na dostawę energii elektrycznej. U nas przetarg ten wygrała firma z Gdańska – ENERGA,
- trwają prace remontowe w świetlicy w Olendach i Rudce. Przebiegają one zgodnie opracowanym z harmonogramem.

- odbyły się spotkania Lokalnej Grupy Działania „LIDER”,

- odbyło się spotkanie w Starostwie Powiatowym w Bielsku Podlaskim z okazji ustanowienia herbu Powiatu Bielskiego,
- odbyło się walne zgromadzenie gmin wiejskich województwa podlaskiego. Było ono poświęcone rozliczenia roku 2009. w roku bieżącym przypada 20 lecie samorządu. Nasza gmina będzie miała 18 -lecie.
- uczestniczyłem w spotkaniu w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Bielsku Podlaskim. Poświęcone ono było podsumowaniu roku 2009.

- jest ogłoszony termin na składanie wniosków na rekultywację wysypiska śmieci. Taki wniosek również będziemy składać,

- staramy się wprowadzić w życie  uchwalony regulamin utrzymania porządku i czystości na terenie gminy. Z firmą MPO w Białegostoku mamy podpisaną umowę  na selektywny odbiór odpadów. Pojemniki zostały już dowiezione. 

Kończąc stwierdził, że są to najważniejsze sprawy jakimi zajmowaliśmy się w okresie od ostatniej sesji.  

Kontynuując przebieg posiedzenia Pan Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem czy są uwagi lub zapytania co do złożonej informacji.


Uwag i zapytań nie zgłoszono.

Ad. pkt 5.

Pan Przewodniczący przypomniał, że  sprawozdanie  z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Rudka zostało dostarczone w materiałach na sesję. 
Czy są pytania.


Pan Wójt wyjaśnił, że każda gmina jest zobowiązana do utrzymania wynagrodzeń nauczycieli na pewnym poziomie. Sprawozdanie jest dość wyraźne. My nie musimy dokonywać wyrównań wynagrodzeń, gdyż są one zgodne z przepisami.


Uwag i zapytań nie zgłoszono.

Wobec powyższego Pan Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem do Radnych kto jest za tym aby w/w sprawozdanie przyjąć.


W wyniku jawnego glosowania za przyjęciem sprawozdania było 15 głosów.

Pan Przewodniczący stwierdził, że sprawozdanie zostało przyjęte przez radnych. Sprawozdanie jest w załączeniu do protokołu z posiedzenia sesji.


Ad. pkt. 6.


Projekt proponowanej uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok został dostarczony w materiałach na sesję.

Czy w związku z tym projektem są pytania.


Pan Radny Grzegorz Godlewski prosił o poinformowanie czy w zadaniu „projekt rekultywacji gminnego składowiska odpadów w miejscowości Rudka” są zabezpieczone środki na likwidację wszystkich dzikich wysypisk.


Pan Wójt Gminy Andrzej Anusiewicz wyjaśnił, że  nie możemy wnioskować na to czego formalnie nie mamy. Wniosek dotyczy wysypiska, które od wielu lat ma swoją lokalizację. Pojawiały się tematy bardzo czułe na temat dzikich wysypisk. W każdej właściwie miejscowości takie wysypiska istnieją, pomimo, że dążyliśmy do ich likwidacji. Na pewno będziemy chcieli jak najszybciej ten temat uporządkować.


Pan Radny Michał Gawrysiak stwierdził, że 2 lata temu dzikie wysypiska były likwidowane. Jednak temat ciągle powraca. Znajdują się na nich odpady dużo gabarytowe.


Pan Wójt Gminy Andrzej Anusiewicz wyjaśnił, że na odpady dużo gabarytowe trzeba będzie postawić kontenery. Do tej chwili nie było to bardzo konsekwentnie przestrzegane. 


Innych uwag i zapytań nie zgłoszono.


W wyniku jawnego głosowania uchwała została przyjęta 15 głosami.

Wobec powyższego Pan Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została przyjęta przez radnych.

Uchwała Nr XXV/112/10 Rady Gminy Rudka z dnia 12 lutego 2010 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 roku w załączeniu do protokołu z posiedzenia sesji.

Ad. pkt 6 „a”.

Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia Gminy Rudka do realizacji projektu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego 2007 – 2013 Osi Priorytetowej IV Społeczeństwo Informacyjne Pt. „Budowa Nadbużańskiej Szerokopasmowej sieci Dystrybucyjnej”.


Czy w związku z projektem uchwały są pytania.

Uwag i zapytań nie zgłoszono.

Wobec powyższego Pan Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem kto jest za przyjęciem w/w uchwały.

W wyniku jawnego głosowania za przyjęciem uchwały było 15 głosów.

Uchwała Nr XXV/113/10 Rady Gminy Rudka z dnia 12 lutego 2010 roku w sprawie przystąpienia Gminy Rudka do realizacji projektu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego 2007 – 2013 Osi Priorytetowej IV Społeczeństwo Informacyjne Pt. „Budowa Nadbużańskiej Szerokopasmowej sieci Dystrybucyjnej” w załączeniu do protokołu z posiedzenia sesji.

Ad. pkt .7.

Pan Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem czy ktoś z radnych w tym punkcie chce zabrać głos.

Pan Radny Grzegorz Godlewski prosząc o głos zaproponował aby powrócić do tematu dzikich wysypisk. Bardzo dobrze , że na teren naszej gminy wchodzi firma MPO szerokim pasmem. Działająca na terenie naszej gminy  firma ASTWA jest znacznie droższa od MPO. Dobrze byłoby aby taka informacja o usługach  MPO dotarła do zakładów pracy. 

Uważam, że od selektywnej zbiórki śmieci nie uciekniemy. Dobrze byłoby aby zebrała się komisja lokalna, która zajmuje się sprawami dotyczącymi naszej gminy i wspólnie wypracuje plan działania w efekcie którego zostaną polikwidowane dzikie wysypiska. 
Kontynuując swą wypowiedź Pan Radny zaproponował aby powrócić do tematu zmiany nazwy ul. Księdza Prałata Michała Badowskiego na nazwę ul. Ks. Badowskiego. Wniosek swój uzasadnił tym, że obecna nazwa ul. składa się z 32 liter w związku z czym są z tym niejednokrotnie utrudnienia wynikające podczas załatwiania spraw urzędowych.  Proponuję aby tym tematem zająć się np. na następnej sesji.


Pan Wójt Gminy Andrzej Anusiewicz poinformował o zmieniających się przepisach w sprawie ubezpieczenia społecznego rolników. KRUS w Bielsku Podlaskim wyszła z propozycją zorganizowania spotkania w celu przekazania zmian dlatego dobrze byłoby aby po zakończeniu sesji panowie radni pozostali na spotkanie.

Innych zapytań nie zgłoszono.

Ad. pkt. 8.

Realizując porządek obrad Pan Przewodniczący prosił o zgłaszanie w tym punkcie wniosków.

Wniosków nie zgłoszono.
Ad. pkt. 9.

 
Obrady XXV sesji zakończono o godz. 1130  modlitwą  „Zdrowaś Maryjo …..”
Protokół  sporządziła:                                                    Przewodniczący  Rady  Gminy

Barbara  Wasielewska                                                        mgr inż.  Bogdan  Kresso

