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Protokół  Nr XXVI/10
z  posiedzenia  sesji  Rady  Gminy  Rudka

z  dnia   30 marca  2010  roku.

Obrady  XXVI sesji  Rady Gminy  Rudka otworzył  Przewodniczący Rady Gminy pan Bogdan Kresso o  godz.  10 00  modlitwą  „Ojcze  nasz...”

Otwierając  XXVI  posiedzenie  powitał  Radnych, Pana Wójta, Radcę Prawnego oraz pracowników urzędu przybyłych na dzisiejsze posiedzenie. 
Ad. pkt 1.

Obrady  odbyły  się  w  budynku  urzędu  gminy  w  sali  konferencyjnej.

Na  stan  15  radnych  w  sesji  uczestniczyło  13  radnych.
1. Pan Jan  Filipowicz

2. Pan Michał Gawrysiak

3. Pan Grzegorz Marek Godlewski

4. Pan Bogdan Kresso

5. Pan Stanisław Kryński
6. Pan Andrzej Niemyjski

7. Pan  Kazimierz  Olszewski

8. Pan Jerzy Józef Stępkowski

9. Pan Tadeusz Uszyński

10. Pan Jan Wiński

11. Pan Ryszard Wiński

12. Pan Kazimierz Zapisek
13. Pan Stanisław Żero
W posiedzeniu sesji nie uczestniczyli:

1. Pani Honorata Rudkowska

2. Pan Andrzej Twarowski

Pan  Przewodniczący  stwierdził,  że  obrady  są  prawomocne. 
Ad. pkt 2.

Kontynuując przebieg posiedzenia Pan Przewodniczący stwierdził, że planowany porządek obrad dzisiejszej sesji został dostarczony  do radnych po czym odczytał jego treść:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXV sesji Rady Gminy Rudka.

4. Informacja Wójta z pracy między sesjami.

5. Przedstawienie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2009 rok.

6. Przedstawienie sprawozdania z działalności  Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Rudce za rok 2009.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rudka.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Rudka w granicach zainwestowania.

10. Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w roku budżetowym 2011.

11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski.

13. Zamknięcie obrad XXVI sesji Rady Gminy Rudka.

po odczytaniu  zwrócił się z zapytaniem czy są uwagi lub inne propozycje. 


Uwag nie wniesiono.

Wobec powyższego  porządek XXVI sesji został przyjęty przez radnych 13 głosami.

Na salę obrad wszedł:

1. Pan Andrzej Twarowski
W posiedzeniu sesji uczestniczy 14 radnych.

Ad. pkt. 3.

Pan Przewodniczący Rady przypomniał, że protokół z posiedzenia XXV sesji Rady Gminy był do wglądu w biurze rady, po czym zwrócił się z zapytaniem czy są uwagi co do treści protokołu z w/w posiedzenia.
Uwag i zastrzeżeń co do treści protokołu nie wniesiono.


W wyniku jawnego głosowania protokół z posiedzenia sesji został przyjęty przez radnych jednogłośnie bez odczytania jego treści. (14 głosami).
Ad. pkt. 4.


Pan Wójt poinformował, że w okresie od ostatniej sesji:
- od marca przyjmujemy  wnioski o zwrot podatku akcyzowego,
- rozpoczęliśmy prace związane z pomocą rolnikom w wypełnianiu wniosków pomocowych o dopłaty bezpośrednie,

- odbyło się kilka spotkań z grupy działania Kraina Bobra. Zarząd zadecydował aby zmienić w zarządzie lokalnej grupy działania kierownika, w związku z tym zostanie ogłoszony konkurs w sprawie wyłonienia odpowiedniej kandydatury na to stanowisko,
- został rozstrzygnięty przetarg na budowę kanalizacji sanitarnej we wsiach Koce Borowe, Niemyje, Karp oraz część Rudki. Przetarg wygrała firma Bielbud z Bielska Podlaskiego. Prace planujemy rozpocząć w połowie miesiąca kwietnia. Aktualnie jesteśmy przed podpisaniem umowy. Całkowity koszt brutto to 2.890 tys. zł.
- został złożony wniosek odnośnie dofinansowania na kanalizację Niemyje Stare i Koce Borowe. Nasz wniosek przeszedł poprawki formalne i nie ma obaw, że nie zostanie on pozytywnie zaopiniowany,

- wniosek na budowę chodnika na ul. Brańskiej – zarząd Dróg Wojewódzkich w Białymstoku  przeznaczy około 50 % kosztów budowy chodnika,

- złożony wniosek na rekultywację wysypiska przeszedł  pierwszą ocenę formalną i czekamy na dalszą kwalifikację,

- naboru na wnioski drogowe do dnia dzisiejszego jeszcze nie było,

- zakończyła się kontrola z RIO w Białymstoku. Otrzymaliśmy drobne zalecenia. Będziemy je kolejno wprowadzać w życie. Ogólnie ocena kontroli wypadła dobrze,
- trwają prace przy remontach świetlic w Olendach i w Rudce. W Rudce aktualnie jest wykonywana elewacja. Myślę, że prace zostaną zakończone zgodnie z harmonogramem,

- częściowo uczestniczyliśmy w pomocy otwarcia  apteki w Rudce,

- trwają prace związane z układaniem posadzek w szkole

- zostały dokończone remonty dachu,

- w dniu 14 kwietnia planujemy zbiórkę foli rolniczej. O terminie i godzinach odbioru sołtysi oraz mieszkańcy zostaną  poinformowani.

Kończąc stwierdził, że są to najważniejsze sprawy jakimi zajmowaliśmy się w okresie od ostatniej sesji.  

Kontynuując przebieg posiedzenia Pan Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem czy są uwagi lub zapytania co do złożonej informacji.


Uwag i zapytań nie zgłoszono.

Ad. pkt 5.

Pan Przewodniczący przypomniał, że  sprawozdanie  z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2009 rok zostało dostarczone w materiałach na sesję. 
Czy są pytania.


Uwag i zapytań nie zgłoszono.

Wobec powyższego Pan Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem do Radnych kto jest za tym aby w/w sprawozdanie przyjąć.


W wyniku jawnego glosowania za przyjęciem sprawozdania było 14 głosów.

Pan Przewodniczący stwierdził, że sprawozdanie zostało przyjęte przez radnych. Sprawozdanie jest w załączeniu do protokołu z posiedzenia sesji.


Ad. pkt. 6.


Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Rudce za 2009 rok zostało dostarczone w materiałach na sesję.

Czy w związku z tym  są pytania.


Uwag i zapytań nie zgłoszono.


W wyniku jawnego głosowania za przyjęciem w/w sprawozdania było 14 głosów.

 Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w załączeniu do protokołu z posiedzenia sesji.

Ad. pkt 7 

Kolejnym pkt porządku obrad jest podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii czy w związku z projektem uchwały są pytania.

Uwag i zapytań nie zgłoszono.

Wobec powyższego Pan Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem kto jest za przyjęciem w/w uchwały.

W wyniku jawnego głosowania za przyjęciem uchwały było 13 głosów oraz 1 głos wstrzymujący się.
Uchwała Nr XXVI/114/10 Rady Gminy Rudka z dnia 30 marca 2010 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010 w załączeniu do protokołu z posiedzenia sesji.

Ad. pkt. 8.


Pan Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok został dostarczony w materiałach na sesję czy w związku z tym projektem są pytania.

Uwag i zapytań nie wniesiono.

Wobec powyższego Pan Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem do radnych kto jest za przyjęciem w/w uchwały.


W wyniku jawnego głosowania za przyjęciem uchwały było 13 głosów oraz 1 głos wstrzymujący się.

Uchwała Nr XXVI/115/10 Rady Gminy Rudka z dnia 30 marca 2010 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok w załączeniu do protokołu z posiedzenia sesji.
Ad. pkt. 9.

Realizując porządek obrad Pan Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem czy w związku z projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rudka są pytania.

Pan Radny Grzegorz Marek Godlewski prosił o wyjaśnienie o co chodzi w tej uchwale. 


Pan Sekretarz wyjaśnił, że kolejną uchwałą jaka jest w porządku obrad jest to uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Rudka w granicach zainwestowania. Aby ją podjąć musi być podjęta uchwała o studium. Od czasu kiedy został uchwalony plan zagospodarowania przestrzennego pojawiały się wnioski od mieszkańców w sprawie zmiany nachylenia konta przy budowie budynków. Chcemy zmniejszyć zakres konta W studium wygląda to również inaczej. Aktualnie  możliwości budowy budynków mieszkalnych jest gdy w planie działki przeznaczone są pod zabudowę zagrodową i oznaczone symbolem MR. W praktyce wygląda również tak, że część działki jest podzielona na połowę rolna i MR. Dlatego planujemy tu również nanieść zmianę.

Pan Radny Grzegorz Godlewski proponuję o uściślenie zapisu w załącznikach do uchwały z których wynika, że są tu tylko fragmenty zapisu. 


Pan Sekretarz Jerzy Gabrysiak wyjaśnił, że jest to tekst, który aktualnie jest. Zmian sami  nie robimy. Będą to robić fachowcy. 


Pan Wójt Andrzej Anusiewicz – co do zmian propozycje będą przygotowane przez zespół fachowców, a jednocześnie autorów opracowanego planu. Projekt zmian będzie przedstawiony radzie i dopiero zatwierdzony.


Pan Sekretarz Jerzy Gabrysiak wyjaśnił, że dotyczy to zmiany części tekstowej, część graficzna pozostaje bez zmiany.


Pan Radny Grzegorz Godlewski podkreślił, ze drugi cmentarz jest poza granicą.


Pan Wójt Gminy Andrzej Anusiewicz wyjaśniając podkreślił, że  musimy wrócić do czasów gdy był uchwalany plan. Został on  powiększony poprzez ujęcie w planie końcówek ulic aby skrócić procedury otrzymania pozwolenia na budowę. Wtedy wydawało nam się , że zakres wzięty do planu jest optymalny. Rzeczywiście na mapie widać, że cmentarz nie jest ujęty. 

Pan Sekretarz Jerzy Gabrysiak wyjaśniając podkreślił, że przyglądając się załącznikowi graficznemu planu widać tu różnicę. Kontynuując swą wypowiedź zaproponował aby do czasu sprawdzenia  nie podejmować tej uchwały. 

Pan Radca Prawny wyjaśnił, że Pan Wójt jest wnioskodawcą i intencją jest, że   po sprawdzeniu gdy będzie zgodna zmiana istniejącego planu. Zmienić zał. nr 1 z zarysowaniem aktualnych granic.. Możemy traktować to jako autopoprawkę

Pan Radny Jarzy Józef Stępkowski prosząc o głos przypomniał, ze zmiany dotyczyły działki na        ul. Polnej była ujęta tylko połowa, a druga połowa nie.  Nie przypominam sobie rozmowy o działce na, której znajduje się cmentarz.

Pan Radny Grzegorz Godlewski może trzeba dokładnie się nad tym zastanowić i uruchomić odpowiednią procedurę. Nie ograniczać się tylko do terenów, które zostały pominięte. Wydaje się  może, że nie jest to ważne. Jednak musimy myśleć z przyszłością. Abyśmy przygotowując plan pamiętali, że Rudka za 10 lat będzie się rozbudowywała, aby za kilka lat w środku miejscowości nie wybudowano  czegoś co nie powinno mieć tam miejsca.
Pan Przewodniczący ogłosił o godz.1050 przerwę.
O godz. 1100 Pan Przewodniczący wznowił obrady XXVI sesji Rady Gminy Rudka.

Pan Andrzej Anusiewicz – Wójt Gminy prosząc o głos stwierdził; w związku z tym, iż w projekcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rudka jak również w projekcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Rudka w granicach zainwestowania pojawiły się niedoskonałości wnoszę wniosek aby z porządku obrad dzisiejszej sesji zdjąć pkt 9 i 10. 

Kontynuując swą wypowiedź poinformował, że w terminie najbliższym stosowne komisje odbędą swe posiedzenia i zostanie wskazany odpowiedni zakres prac jaki powinien być ujęty.

Realizując porządek obrad Pan Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem do radnych kto jest za tym aby z porządku obrad dzisiejszej sesji zdjąć pkt 9 i 10.


W wyniku jawnego głosowania za zgłoszonym wnioskiem było 14 głosów.

Wobec powyższego zgłoszony wniosek w sprawie wycofania z porządku obrad dzisiejszej sesji pkt 9 i 10 został przyjęty jednogłośnie przez radnych. (14 głosami).
Ad. pkt. 10. – wycofano z porządku obrad.
Ad. pkt. 11.


Pan Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w roku budżetowym 2011 został dostarczony w materiałach na dzisiejsze posiedzenie. 

Czy w związku z tym projektem są zapytania.


Uwag  zapytań nie zgłoszono.

W wyniku jawnego głosowania za przyjęciem w/w uchwały było 13 głosów oraz 1 głos wstrzymujący się.

Uchwała Nr XXVI/116/10 Rady Gminy Rudka z dnia 30 marca 2010 roku w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w roku budżetowym 2011 w załączeniu do protokołu z posiedzenia sesji.

Ad. pkt .12.

Pan Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem czy ktoś z radnych w tym punkcie chce zabrać głos.

Pan Radny Andrzej Twarowski – prosił o wyjaśnienie co się stało z koszami na śmieci.


Pan Radny Grzegorz Godlewski – prosił o poinformowanie jakie będą prowadzone działania mające na celu poprawę ulic po zimie. Stwierdził, że łatanie dziur jest to doraźne załatwienie sprawy. Jednak generalnie go nie rozwiązuje.

Pan Radny Stanisław Zero – prosił aby po drogach polnych przejechała się równiarka.


Innych zapytań nie zgłoszono.


Wyjaśniając Pan Wójt stwierdził:

- jeżeli pogoda nam pozwoli to w pierwszej kolejności planujemy wysłać równiarkę na drogi komunikacyjne – między miejscowościami, w dalszym ciągu będziemy robić drogi polne.
- jak widać po zimie najgorsze ulice to Łąkowa i Cegielniana. Z własnych środków nie będziemy wstanie położyć nowej warstwy asfaltu. Jesteśmy w stanie załatwić to poprzez położenie nowych łat.
- śmietniki duże stoją przy cmentarzu w Niemyjach Nowych i Rudce. Od nowego roku nie ma możliwości aby nieczystości wywozić na nasze wysypisko.  

Firma MPO jest zainteresowana wywozem i jej zostaną najprawdopodobniej sprzedane pozostałe pojemniki. 

Kontynuując swą wypowiedź stwierdził, że zostały one ze wsi zabrane z uwagi, że wysypiska śmieci zostają już zamknięte. Jeżeli fakt sprzedaży nastąpi zobowiązuję się do poinformowania o tym radę. 

Na terenie gminy będzie prowadzona selektywna zbiórka odpadów. Wszyscy wiemy, że według prawa od 1 stycznia br nie możemy wywozić odpadów na nasze wysypisko. Na terenie naszej gminy prawie połowa gospodarstw  indywidualnych oraz instytucje mają podpisane umowy na odbiór odpadów z ASTWĄ oraz MPO Białystok.
Ad. pkt. 13.

Realizując porządek obrad Pan Przewodniczący prosił o zgłaszanie w tym punkcie wniosków.

Wniosków nie zgłoszono.


Kontynuując przebieg posiedzenia Pan Przewodniczący zapoznał z treścią obwieszczenia Wojewody Podlaskiego z dnia 12 marca 2010 roku w sprawie podania do publicznej wiadomości zarządzenia Wojewody Podlaskiego w sprawie ustalenia liczby radnych Sejmiku Województwa Podlaskiego, radnych rad powiatów i rad gmin w województwie podlaskim oraz z pismem w sprawie ogólnopolskiej pielgrzymki samorządu terytorialnego na Jasną Górę.

Na zakończenie Pan Przewodniczący Rady oraz Pan Wójt złożyli wszystkim obecnym serdeczne życzenia w związku ze zbliżającymi się świętami Wielkanocnymi.
Ad. pkt. 14.

 
Obrady XXVI sesji zakończono o godz. 1150  modlitwą  „Zdrowaś Maryjo …..”
Protokół  sporządziła:                                                    Przewodniczący  Rady  Gminy

Barbara  Wasielewska                                                        mgr inż.  Bogdan  Kresso

