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1. Wprowadzenie - podstawa prawna oraz cel opracowania. 

Wymóg dokonania przez Wójta Gminy Rudka analizy zmian w zagospoda​rowaniu przestrzennym wynika z przepisu art. 32, ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717, zm. z 2004 r. nr 6, poz. 41, Nr 141, poz. 1492, z 2005 r. Nr 113, poz. 954, Nr 130, poz. 1087).

Wyżej wymieniony przepis prawa wymaga opracowania przedmio​towej analizy w celu oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz obowiązujących planów miej​scowych. Na podstawie wyników niniejszej analizy Rada Gminy podejmie uchwałę w sprawie aktualności studium oraz planów miejscowych. W przypadku uznania ich za nieaktualne, zostaną podjęte prace nad nowymi dokumentami - w pierwszej kolejności nad studium, a następnie nad pla​nami miejscowymi. Przy podejmowaniu uchwały o aktualności studium i planów miejscowych Rada Gminy bierze pod uwagę w szczególności zgodność tych dokumentów z wymogami wynikającymi z obowiązujących przepisów prawa, głównie dotyczących zakresu i skali opracowań. 

Niniejsza analiza dotyczy kadencji Rady Gminy od października 2002 r. do września 2006 r.

W okresie kadencji nastąpiły w gminie zmiany w kształtowaniu polityki przestrzennej gminy, wynikające ze zmiany prawodawstwa w zakresie planowania i zagospodarowania przestrzennego.

Do 10 lipca 2003 r. w zakresie planowania i zagospodarowania przestrzennego obowiązywała ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 1999 r. Nr 15, poz. 139, z późn. zm.).

Dnia 11 lipca 2003 r. weszła w życie ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717, z późn. zm.), która uchyliła poprzednią ustawę o zagospodarowaniu przestrzennym oraz uchyliła z dniem 31 grudnia 2003 r. wszystkie miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego sporządzone przed 1 stycznia 1995 r.

2. Ocena zgodności aktów planistycznych gminy z przepisami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

2.1. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy jest obligatoryjnym i podstawowym dokumentem w zakresie kreowania polityki przestrzennej gmin. Studium nie jest aktem prawa miejscowego. Jednakże jest ono wiążące przy opracowywaniu planów miejscowych, których ustalenia winny być zgodne z ustaleniami studium.

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rudka uchwalone zostało uchwałą Nr XXIII/147/01 Rady Gminy Rudka z dnia 14 grudnia 2001 r. Studium jest opracowane zgodnie z wymogami nieobowiązującej już ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 1999 r. Nr 15, poz. 139, z późn. zm.).

Studium nie odpowiada obecnie obowiązującym wymogom, wynikającym z art. 10, ust. 1 i 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717, z późn. zm.). Studium wymaga aktualizacji, jednakże w warunkach niewielkich inwestycji w gminie Rudka, spełnia dalej swoje funkcje.

2.2. Miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego.

Zagospodarowanie przestrzeni do 31 grudnia 2003 r. odbywało się w oparciu o miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego. Do dnia 31 grudnia 2003 r. na terenie gminy obowiązywał miejscowy pla​n zagospodarowania przestrzennego gminy Brańsk, uchwalony uchwałą Nr XXXIII/135/84 Rady Narodowej Miasta i Gminy Brańsk z dnia 20 marca 1984 r. (Dz. Urz. Woj. Biał. Nr 8, poz. 63, z późn. zm.).

Z dniem 1 stycznia 2004 r. na mocy przepisu art. 87 ust. 3 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717, z późn. zm.) utracił on ważność.

Po sporządzeniu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rudka opracowano jeden plan miejscowy zagospodarowania przestrzennego wsi Rudka w granicach zainwestowania, przyjęty uchwałą Nr XVII/95/05 Rady Gminy Rudka z dnia 23 marca 2005 r. (Dz. Urz. Woj. Podl. Nr 107, poz. 1284). Plan został opracowany w skali 1: 1 000, zgodnie z wymogami wynikającymi z przepisu art. 15 i 16, ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 203 4. i planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717, z późn. zm.).

Ponadto, sporządzono miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części gminy Rudka, obejmujący działkę nr 116 we wsi Olendy z jej przeznaczeniem pod działalność gospodarczą oraz funkcje mieszkaniowe, zgodnie z wymogami przepisów art. 15 i 16, ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Plan został uchwalony uchwałą Nr XXVIII/149/06 Rady Gminy Rudka z dnia 8 września 2006 r. (Dz. Urz. Woj. Podl. Nr 244, poz. 2397).

3. Obszary, dla których przewiduje się sporządzenie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

3.1 Obszary, dla których obowiązkowe jest sporządzenie planów

Obowiązek opracowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla niektórych obszarów gminy wynika z przepisów odrębnych, tj.:

a) dla terenów górniczych, w tym udokumentowanych oraz występujących w perspektywicznych obszarach górniczych wyznaczonych na rysunku Studium, a także dla innych terenów eksploatacji surowców mineralnych, w sytuacji gdy przedsiębiorca jest uprawniony do wydobywania kopaliny objętej koncesją – na podstawie art. 53 ustawy z dnia 4 lutego 1994 r. Prawo geologiczne i górnicze (Dz. U. z 2005 r. Nr 228, poz. 1947, z późn. zm.).

Podjęcie opracowanie planu miejscowego wyniknie z konkretnej potrzeby przedsiębiorcy, który zgłosi do Wójta wniosek o opracowanie planu. Koszty sporządzenia planu poniesie przedsiębiorca.

b) dla obszarów i zespołów poddawanych ochronie przez Radę Gminy,

c) dla obszarów, gdy realizacja inwestycji wymaga uzyskania zgody odpowiedniego organu na przeznaczenie terenów rolnych lub leśnych na cele nierolnicze lub nieleśne, co wynika z art. 7 ustawy z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych (Dz. U. z 2004 r. Nr 121, poz. 1266, z późn. zm.),

d) dla obszarów, na których zajdzie potrzeba dokonania scaleń i podziału nieruchomości,

e) w przypadku projektowanych zalesień, w tym na tereny granic polno-leśnych.

3.2. Obszary przewidziane przez gminę do opracowania planów miejscowych

Z braku zamierzeń inwestycyjnych, nie przewiduję się w chwili obecnej podjęcia prac na opracowaniem nowych planów zagospodarowania przestrzennego. Jednakże, nie wyklucza się podjęcia takich działań w przypadku zgłoszeń o potrzebie opracowania planów.

4. Działalność decyzyjna w zakresie lokalizacji inwestycji.

4.1. Decyzje o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu wydane do 31 grudnia 2003 r.

Od początku kadencji Rady Gminy do 31 grudnia 2003 r. w celu lokalizacji inwestycji wydawano decyzje o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu na podstawie przepisów ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w oparciu o obowiązujący do 31 grudnia 2003 r. miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Wydano następującą ilość decyzji:

· na obiekty gospodarcze – 4

· na obiekty mieszkaniowe – 6

· na obiekty usługowo-przemysłowe – 0

· na infrastrukturę techniczną – 2

4.2. Decyzje o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego wydane w okresie od 1 stycznia 2004 do lipca 2006 r.

W związku z wejściem ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717, z późn. zm.) utraciły moc wszystkie planu miejscowe zagospodarowania przestrzennego uchwalone przed 1 stycznia 1995 r. – o czym stanowi art. 87, ust. 3 w/w ustawy. W związku z tym od 1 stycznia 2004 r., w celu realizacji inwestycji celu publicznego, na terenach nie posiadających planów miejscowych, wydano decyzje o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego w ilościach:

· na obiekty usługowo-przemysłowe – 0

· na infrastrukturę techniczną – 4

4.3. Decyzje o warunkach zabudowy wydane w okresie o od 1 stycznia 2004 do lipca 2006 r.

W związku z wejściem nowej ustawy (vide pkt 4.2.) w celu realizacji inwestycji podmiotów indywidualnych na terenach bez planów miejscowych zagospodarowania przestrzennego, wydano decyzje o warunkach zabudowy w ilościach:

· na obiekty gospodarcze – 12

· na obiekty mieszkaniowe – 15

· na obiekty usługowo-przemysłowe – 1

· na infrastrukturę techniczną – 0

4.4 Pozwolenia na budowę.

W okresie kadencji Rady Gminy, na podstawie obowiązujących miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, jak też decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz decyzji o warunkach zabudowy, Starostwo Powiatowe wydało następującą ilość pozwoleń na budowę:

· na obiekty gospodarcze – 19

· na obiekty mieszkaniowe – 22

· na obiekty usługowo-przemysłowe – 1

· na infrastrukturę techniczną – 5

4.5. Pozwolenia na użytkowanie obiektów.

W okresie kadencji Rady Gminy wydano następującą ilość pozwoleń na użytkowanie obiektów:

· na obiekty gospodarcze – 13

· na obiekty mieszkaniowe – 14

· na obiekty usługowo-przemysłowe – 1

5. Rozwój infrastruktury technicznej i drogowej.

5.1. Wodociągi.

W okresie kadencji Rady Gminy na terenie gminy Rudka nie zachodziła konieczność rozbudowy sieci wodociągowej. Realizowano w miarę potrzeb budowę przyłączy kanalizacyjnych i tak:

w r. 2004 wykonano na terenie gminy 2 szt. przyłączy o dł. 50 m

w r. 2005 – 3 szt. przyłączy o długości 85 m

w r. 2006 – 1 szt. przyłączy o długości 15 m

oddano do użytku: 

5.2. Kanalizacja.

W okresie kadencji Rady Gminy na terenie gminy Rudka wykonane następujące inwestycje kanalizacyjne:

w r. 2003 oddano do użytku: 

· sieć kanalizacyjną grawitacyjną i tłoczną o długości 0,2 km

· przykanaliki o długości 75 m (2 sztuki)

w r. 2006 oddano do użytku: 

· sieć kanalizacyjną grawitacyjną i tłoczną o długości 6,4 km

· przykanaliki o długości 1317 m (51 sztuk)

Łącznie na terenie gminy wybudowano 6,6 km sieci kanalizacyjnej i 1,4 km przykanalików.

5.3. Drogi.

W okresie kadencji Rady Gminy na terenie gminy Rudka wykonane następujące inwestycje drogowe:

a) długość utwardzonych dróg i ulic gminnych:

· droga gminna Niemyje Nowe – Niemyje Skłody – 1100 m b.

· ul. Ogrodowa w Rudce – 505 m b.

· droga gminna we wsi Olendy – 400 m b.

· część ul. Szkolnej w Rudce – 30 mb.

b) remont dróg powiatowych – jezdnia z betonu asfaltowego:

· droga we wsi Karp – 650 m b.

· droga we wsi Olendy – 50 m b.

· droga we wsi Niemyje Stare – 200 mb.

c) modernizacja dróg rolniczych poprzez wykonanie nawierzchni żwirowych:

· droga w obrębie gruntów wsi Niemyje Stare – 1100 mb

· droga w obrębie gruntów wsi Rudka – 830 m b.

· droga w obrębie gruntów wsi Rudka, cd. - 1010 m b.

· droga w obrębie gruntów wsi Koce Borowe – 650 mb

Łącznie wybudowano lub zmodernizowano w gminie około 6 525 km dróg.

Ponadto współdziałano z Powiatowym Zarządem Dróg w Bielsku Podlaskim w zakresie remontów dróg powiatowych:

· ul. Wola

· u. Ks. Prałata Michała Badowskiego

· ul. Olendzka

6. Ważniejsze inwestycje w gminie powstałe w okresie kadencji Rady Gminy.

Do ważniejszych inwestycji powstałych w okresie kadencji Rady Gminy należą:

· przebudowa drogi gminnej Niemyje Nowe – Niemyje Skłody

· wykonanie kanalizacji przy ul. Cegielnianej w Rudce

· przebudowa ul. Ogrodowej w Rudce

· remont budynku szkoły podstawowej w Rudce

· montaż oczyszczalni przydomowych we wsi Olendy

· termomodernizacja budynków Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Rudce

· budowa sieci kanalizacji sanitarnej we wsi Olendy

· modernizacja rolniczych dróg dojazdowych

7. Wnioski.

7.1. Proces zagospodarowania przestrzeni gminy Rudka w okresie kadencji Rady Gminy od października 2002 r. do lipca 2006 r. odbywał się z czynnikiem utrudniającym prowadzenie prawidłowej polityki przestrzennej.

Nastąpiła w tym okresie zmiana w prawodawstwie w zakresie planowania i zagospodarowania przestrzennego, w wyniku czego z mocy 87, ust. 3 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, gmina utraciła podstawowy dokument planistyczny, służący do wydawania decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu.

Dużym osiągnięciem w zakresie kształtowania polityki przestrzennej gminy w obecnej kadencji Rady Gminy jest uchwalenie w 2005 r. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Rudka.

7.2. Uwzględniając wyniki niniejszej analizy Rada Gminy powinna podjąć, na podstawie art. 32, ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717, zm. z 2004 r. nr 6, poz. 41, Nr 141, poz. 1492, z 2005 r. Nr 113, poz. 954, Nr 130, poz. 1087), uchwałę o aktualności:

1) Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rudka uchwalonego uchwałą Nr XXIII/147/01 Rady Gminy Rudka z dnia 14 grudnia 2001 r.

2) Miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego uchwalonych:

a) uchwałą Nr XVII/95/05 Rady Gminy Rudka z dnia 23 marca 2005 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Rudka w granicach zainwestowania (Dz. Urz. Woj. Podl. Nr 107, poz. 1284),

b) uchwałą Nr XXVIII/149/06 Rady Gminy Rudka z dnia 8 września 2006 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Rudka (oczekuje na publikację).

Wójt Gminy

Andrzej Anusiewicz

